

KRAJ, DATUM, URA	Ljubljana, 25. 10. 2022 ob 13:00 uri	LOKACIJA	Dopisna seja
NAMEN	7a. dopisna seja Razširjenega strokovnega kolegija za javno zdravje (RSKJZ) 7a/2022		
PRISOTNI	Člani RSKJZ: Vesna Zadnik, OI; Tit Albreht NIJZ; Pia Vračko NIJZ; Lijana Zaletel Kragelj ULMF; Mateja Krajc, OI; Vesna Viher Hrženjak, NLZOH		
ODSOTNI	/		

DNEVNI RED	
1.	Prošnja dr. Kolar (IT,MZ) za pregled seznama VZSjev

SKLEP:

Ker je urejanje in vzdrževanje VZS šifrantov eno od ožjih področji v javnem zdravju, podajamo odgovor, ki širše naslavlja vprašanje uporabe šifranta VZS za različne namene - za nacionalno statistično spremljanje izvedenih storitev v zdravstveni dejavnosti (za kar je bil šifrant VZS primarno vzpostavljen), za e-napotovanje in za spremljanje čakalnih vrst.

Za pomoč pri nadaljnjem načrtovanju in pripravi ukrepov na področju tega in drugih šifrantov smo člani RSK javno zdravje ministrstvu tudi v bodoče vedno na voljo.

Stališče RSK za javno zdravje glede šifranta VZS

Vrsta zdravstvene storitve (VZS) je ena ali več zdravstvenih storitev, ki ima preventivni, diagnostični, terapevtski ali rehabilitacijski namen. Šifrant VZS je bil vzpostavljen z namenom spremljanja zdravstvene dejavnosti. Šifre, kot so bile opredeljene temeljijo na Klasifikaciji terapevtskih in diagnostičnih postopkov (KTDP), ki je sestavni del sistema Skupin primerljivih primerov (SPP), ki se uporablja za vrednotenje in plačevanje storitev v bolnišnični zdravstveni dejavnosti. Šifrant je namenjen torej najbolj celovitemu spremljanju dejavnosti v celotni državi, saj je njegov namen po eni strani spremljanje fizičnega obsega storitev, po drugi strani pa spremljanje in vrednotenje obremenitev kadra. S slednjim načinom bi tako lahko v prihodnje prišli do prepotrebnihih podatkov, ki jih potrebujemo za celovito načrtovanje kadrov v zdravstvu.

Delovna skupina Ministrstva za zdravje (MZ), Nacionalnega inštituta za javno zdravje (NIJZ) in Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije (ZZZS) je za uporabo v sistemu eZdravje preoblikovala šifrant VZS, ki se uporablja za procese eČakalni seznam, eNaročanje, eNapotnica in ePosvet. Šifrant VZS določa, na katere zdravstvene storitve se lahko uporabnik zdravstvenih storitev elektronsko naroči. Šifrant se bo uporabljal tudi za spremljanje zunajbolnišničnih obravnav (SZBO).

Šifrant VZS ni ad-hoc šifrant, ki bi nastal brez strokovnega procesa. Res je, da bi bilo potrebno šifrant VZS vzdrževati na način, da bi se ga dinamično dopolnjevalo ali osveževalo. Takega procesa vsebinsko ne more podpirati javnozdravstvena stroka, ampak le posamezne zdravstvene stroke v okviru njihovih strokovnih teles (razširjeni strokovni kolegiji).

Vse predhodne posodobitve šifranta VZS so potekale tako, da je bila nova verzija šifranta VZS pripravljena na podlagi predlogov izvajalcev zdravstvenih storitev, nakar so RSKji prejeli prošnjo za pripombe in

dopolnitve. Po prejemu in upoštevanju pripomb RSK se je posodobljena verzija šifrant VZS posredovala MZ za podajo mnenja ali je posodobljena verzija šifrant VZS primerna za objavo.

Šifrant VZS ni možno razdeliti na več kategorij ali vzpostavljati posebne 'praktično uporabne verzije, kot tudi ni smiselno »črtanje storitev, ki se malo uporabljajo«. Uporaba šifrant VZS za namene spremljanja čakalnih vrst je ena od možnih in koristnih uporab, vendar tovrstna uporaba šifrant VZS ne more in ne sme narekovati zmanjševanja števila zdravstvenih storitev, saj bi s tem zanikali osnovni namen vzpostavitve šifrant VZS. Izbor šifer VZS za namen spremljanja čakalnih vrst in naročanja na zdravstvene storitve je stvar odločitve zdravstvene politike, ki želi bolj podrobno spremljati dogajanja pri določenih storitvah in/ali strokah, omogočati pacientom preprostejši način naročanja na storitve in zagotoviti enakost med pacienti, ki naj bi čakali na storitve glede na lastne zdravstvene potrebe. Vsekakor pa je potrebno izključiti nespecifične šifre VZS, s katerimi ni možno elektronsko naročanje na specifične zdravstvene storitve in posledično prihaja do napačnih podatkov o dolžini čakalnih vrst.

ZAKLJUČEK SEJE	18.11.2022 ob 16:00 uri
----------------	-------------------------

	Zapisal/a	Dne
	Vesna Zadnik	18. 11. 2022

Vesna Zadnik

prof. dr. Vesna Zadnik, dr. med., predsednica RSK za javno zdravje